



ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ

4 апреля, вторник

Газета издается с 14 августа 1991 года • www.sport-express.ru

2000 год • № **75** (2271)

**Ф**УТБОЛ

**КУБОК РОССИИ-99/2000.** 1/4 финала | **Ж**ОККЕЙ

СПАРТАК - САТ Москва. Лужники. Сегодня. 18.30

Два события, связанные с сегодняшними соперниками по Кубку, оказались в центре внимания минувшего тура чемпионата России. Нападающий Максим Бузникин, забив первый гол за «Спартак» после возвращения из «Сатурна», стал героем встречи в Элисте. А раменский клуб оказался невольным участником весьма спорной ситуации в матче с ЦСКА. Армейцы до сих пор считают, что голкипер «Сатурна» Саморуков на 89-й минуте оказался с мячом за линией ворот, а с их стороны, вопреки мнению арбитра, нарушения при этом допущено не было.

# ЧТО БЫЛО РАНЬШЕ – НАРУШЕНИЕ ИЛИ ГОЛ?

удья из Тулы Геннадий Куличенков на 89-й минуте матча ЦСКА «Сатурн» не засчитал гол армейцев, зафиксировав нарушение правил со стороны Кулика. Решение арбитра вызвало неоднозначную реак-Президент армейского клуба Шахруди Дадаханов высказал следующее мнение: «Видеоповтор показал, что Саморуков занес мяч за линию ворот, а Кулик не трогал голкипера. Кроме того, на 81-й минуте Куличенков не назначил очевидный пенальти за снос Филиппенкова. Апелляцию на этот раз подавать не будем, все равно результат матча не изменить - ведь еще и первую нашу жалобу, поданную после матча с «Локомотивом», до сих пор не рассмотрели». Сам Филиппенков также считает, что нарушение против него было: «Совершенно очевидно, что меня грубо толкнули. Судья обязан был дать пенальти».

Но наибольшие споры вызвал все-таки незасчитанный гол. Вот что рассказали об этом корреспондентам «СЭ» Александру БОБРОВУ, Анд-рею КУЗИЧЕВУ и Владимиру ЮРИНУ непосредственные участники эпизода.

## Андрей САМОРУКОВ,

вратарь «Сатурна»: - При приеме мяча я находился за линией ворот и поймал его на вытянутых руках. Затем, уже делая шаг вперед, прижал мяч к груди, и в этот момент меня не по правилам атаковал Кулик. Арбитр в этой ситуации совершенно справедливо зафиксировал фол со стороны нападающего. В конце концов, взятие ворот фиксируется лишь в том случае, если мяч полностью пересек линию, а этого и в помине не было.

> Владимир КУЛИК, нападающий ЦСКА: Было очевилно, что



Сегодня мы повторяем снимок, сделанный на 89-й минуте матча ЦСКА - «Сатурн». Вратарь гостей Андрей САМОРУКОВ находится с мячом за линией ворот.

руков занес мяч за линию ворот. За что мне показали желтую карточку, так и не понял Вилимо, за то, что ближе других стоял к вратарю. Но я его не трогал, наоборот, Самору-

ков меня отталкивал. Сергей СЕМАК, полузащитник ЦСКА: - Кулик не трогал Саморуко-

ва и не заслуживал желтой карточки. Саморуков же пой-

липевой линией

#### Валерий МИНЬКО, капитан ЦСКА:

После отмены гола я, как капитан команды, подошел к судье и попросил объяснить это решение. Куличенков сказал, что мяч не пересек лицевую линию, а Кулик грубо сыграл против Саморукова. вслелствие чего и был назначен штрафной. В данной ситуации, на мой взгляд, не лучшим азом лействовал

судья. Весь эпизод произошел на его глазах, но рефери не зафиксировал ни взятия ворот, ни нарушения.

#### Геннадий КУЛИЧЕНКОВ, арбитр матча:

Я абсолютно уверен, что принял правильное решение. Это подтвердил и мой помощник Сергей Пантелеев. Да. Саморуков взял мяч в руки, находясь уже в воротах, но сам

ля. А потом голкипера просто затолкали в ворота. Я, естественно, зафиксировал наруше-

ние правил - нападение на вратаря. После игры вопросов

по этому эпизоду даже не воз-

никало. А эмоции армейцев наверное, были связаны с тем.

что я показал Кулику желтую

Андрей ХОРЛИН, инспектор матча, оценивший действия Куличенкова

высокой оценкой 8,5:

- Ошибки у арбитра были, и я их отметил в рапорте. Если бы он судил безошибочно, моя оценка была бы 9,0.

- А была ли допущена ошибка на исходе матча, когда арбитр не засчитал гол?

- Нет, судья принял пра вильное решение. Голкипер хозяин вратарской, там он неприкосновенен. С ним можно вступать в единоборство, да и то в допустимых рамках, когда он блокирует мяч, уходящий за линию ворот. Саморуков поймал мяч и держал его на вытянутых руках, а после этого в него вре зался Кулик. Положение у голкипера было неустойчи вое, и, естественно, он притя нул мяч к себе.

- То есть сначала была атака вратаря со стороны Кулика, и только потом мяч оказался в

воротах? Конечно. И Куличенков совершенно верно зафиксировал нарушение и предъявил армейцу желтую карточку. До атаки Кулика мяч линию ворот не пересе-

Представители ЦСКА сделали какие-либо записи в протокол матча, содержащие жалобу на качество судейст-

Нет, хотя хотели. Правда, это касалось других моментов

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. Суперлига

# ВЫПИВ ШАМПАНСКОГО из чемпионского кубка, ДИНАМОВЦЫ РАЗЪЕЗЖАЮТСЯ по сборным



Воскресенье. Москва. Дворец спорта «Лужники». Раздевалка «Динамо» - нового чемпиона России - сразу после решающей победы над «Ак Барсом».

инальная серия нашего чемпионата завершилась досрочно (обладатели золотых медалей стали известны уже после пяти матчей), и это должно было обрадовать тренеров сборной: к запланированным для подготовки кандидатов двум неделям добавились еще пять дней, когда претенденты на поездку в Санкт-Петербург из «Динамо» и «Ак Барса» смогут

по-настоящему перевести дух. Кандидатов в сборную у бело-голубых сразу восемь. Не забудем и еще троих, сыгравших не последние роли в успехе москвичей, - речь о вратаре Виталии Еремееве и капитане команды защитнике Алексее Трошинском, которые выступают за сборную Казахстана, а также о центрфорварде сборной Белоруссии Алексее Калюжном. Немудрено, что многие участники нашего Интерстало чемпионом в первую очередь благодаря лучшему

подбору игроков. Однако не стоит забывать, что в казанском клубе тоже немало «сборников». С учетом чемпионатов мира и Евротура двух последних сезонов - даже десять игроков! Плюс - чемпион мира среди молодежи-99 и два юниорских вице-чемпиона мира. И два ведущих защитника-легионера - понюхавший заокеанского пороху Сергей Климентьев (Украина) и Олег Романов (Белоруссия). То есть в первом приближении подбор игроков у Владимира Крикунова ничуть не хуже, нежели у Зинэтулы Билялетдинова. Почему же тогда динамовцы смогли одержать победы в четырех

матчах из пяти? Большая группа наших респондентов уверена: главная причина успеха бело-голубых легкая «сетка», благодаря чему будущим чемпионам не пришлось в сериях плей-офф выяснять отношения с целым рядом команд, задающих тон в российском хоккее. Это, как вы уже догадались, магнитогорский «Металлург» и ярославское «Торпедо», а также омский «Авангард» и череповецкая «Северсталь».

**«СЭ» - ИНТЕРНЕТ** • ВОПРОС ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

## ЗА СЧЕТ ЧЕГО В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ «ДИНАМО» СТАЛО ЧЕМПИОНОМ РОССИИ?

(662) 35,3% Лучший подбор игроков (**183) 9,8**% Хорошая организация обороны Блестящая игра вратаря Еремеева Травмы многих ведущих (183) 9,8% игроков «Ак Барса» Легкая «сетка»: «Динамо» е играло с «Металлургом» Мг, «Торпедо» Я, «Авангардом» (658) 35,1% и «Северсталью» (113) 6,0% Преимущество своего льда

Для сторонников розыгрыша медалей по системе плейофф (то есть кубковой, с выбыванием) это, конечно, не аргумент. Тем более что именно динамовцы стали лучшими по итогам предварительного этапа чемпионата, тогда как волжане в этом двухкруговом турнире, определившем участников 1/8 финала, стали вторыми. Разве не справедливо, не логично, что эти две команды встретились в «золотой» серии? Но, согласитесь, как же интересно было бы понаблюдать на решающем этапе чемпионата за противостоянием того же «Динамо» с «Магниткой» (обменялись победами на предварительном этапе) или «Авангардом» (обе встречи завершились вничью)!

Впрочем, это тема другого, куда более обстоятельного разговора. Не случайно же специальный комитет ПХЛ по развитию, созданный еще прошлым летом, до сих пор так и не может остановиться хотя бы на двух-трех вариантах проведения чемпионата России (среди множества предложений есть и возвращение к сезону-97/98, когда был и чемпионат, и розыгрыш Кубка).

И, кстати, все еще остается неясным, возможно, более важный вопрос: а кто вообще вправе принимать решение по системе нашего чемпионата - президент ФХР, исполком или Совет ФХР, президенты всех 43 клубов, объединившихся теперь в ПХЛ, а может, сами хоккеисты? Василий КАНАШЕНОК

## КАНДИДАТЫ В СБОРНУЮ РОССИИ НА ЧМ-2000

динамо (8): з Андрей Марков, з Олег Ореховский, з Виталий Прошкин, з Александр Хаванов, н Александр Кувалдин, н Алексей Кудашов, н Александр Прокопьев, н Александр Харитонов

АК БАРС (7): в Дмитрий Ячанов, з Дмитрий Быков, з Александр Ждан, н Денис Архипов, н Юрий Добрышкин, н Александр Трофимов, н

МЕТАЛЛУРГ Мг (4): з Сергей Тертышный, н Максим Бец, н Равиль Гусманов, н Валерий Кар-

АВАНГАРД (4): з Дмитрий Рябыкин, н Дмит-

ий Затонский, н Максим Сушинский, н Равиль МЕТАЛЛУРГ Нк (3): з Евгений Петрочинин, з

ТОРПЕДО Я (2): в Егор Подомацкий, н Дмит рий Власенков

МОЛОТ-ПРИКАМЬЕ (2): з Дмитрий Филимонов, н Александр Гулявцев СКА (2): в Максим Соколов, н Алексей Кознев

ЛАДА (1): в Илья Брызгалов СЯЙПА, Финляндия (1): з Юрий Кузнецов.

Как сообщили вчера в пресс-службе ФХР корреспонденту «СЭ» Василию КАНАШЕНКУ, из 34 кандидатов наставники национальной команды Александр Якушев и Зинэтула Билялетдинов выберут по крайней мере 28 игроков, которые 6 апреля в учебно-тренировочном центре «Новогорск» начнут подготовку к двум товарищеским матчам с чемпионом мира сборной Чехии (19 и 20 апреля в Младе-Болеславе и Праге).

### Интервью с главным тренером «Динамо» Зинэтулой Билялетдиновым - стр. 6

## ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

ФУТБОЛ. Вчера 38-летний Сергей Горлукович подписал контракт на один год с новосибирским клубом Чкаловец-Олимпик», выступающим во втором дивизионе в зоне «Вособразом, олимпийский чемпион-88, бывший игрок московских команд «Локомотив», «Спартак» и «Торпедо-ЗИЛ» продолжит карьеру в коллективе, возглавляемом Юрием Гавриловым. Новосибирский клуб и именем: недавно руководство команды вело переговоры с Андреем Пятницким, но экс-спартаковец предпочел футзал. А вот Горлукович

предложение сибиряков принял, сообщает корреспондент «СЭ» Алексей ГУЗЕЕВ. Чемпионат Украины. Матч **18-го тура. Днепр - Таврия - 1:0** (Сухарев, 71).

Об остальных матчах тура - стр. 4 БАСКЕТБОЛ. NEBL. Плей-офф. Второй раунд. Первый матч. Ка-лев - БК Киев - 95:95 (40:48). Ответный матч - 7 апреля. Победитель этой пары в полуфинале сыграет с

американца Юджина Скотта на посту директора турнира ATP Tour «Кубок Кремля». Это решение было утверждено на состоявшемся в Индиан-Уэллсе совместном собрании циации теннисистов-профессиона

Вчера был опубликован очередной рейтинг WTA Tour. Россиянка Анна Курникова опустилась с 10-го места на 12-е. Поменялся и лидер женского тенниса: первой ракеткой стала американка Линдсэй Дэвенпорт оттеснив на 2-е место Мартину Хин гис из Швейцарии.

# БУЗНИКИН МОЖЕТ СТАТЬ КОЗЫРЕМ В КОЛОДЕ РОМАНЦЕВА

форварда Бузникина висела на волоске. Вернется ли он в «Спартак» или будет окончательно продан в «Сатурн»? А может, сдан в аренду в какойлибо другой клуб? Мнения на этот счет, в том числе и в руководстве «Спартака», высказывались разные Сам Бузникин отмалчивал-

ся, предпочитая доказывать свою необходимость «Спартаку» на поле. И. похоже, преуспел в этом. «На следующий день после окончания сбора в Турции меня вызвал Романцев и сообшил, что я остаюсь в «Спартаке», - рассказал вчера Бузни-Будто камень с сердца полной неопределенности».

Пока Бузникину не удалось завоевать место в стартовом составе - в первых двух играх выходил на замену вместо Робсона. Зато стал героем матча против «Уралана», забив на 50-й минуте красивый и важный для «Спартака» гол.

Это была стремительная комбинация с участием Титова и Булатова, - говорит Буз-Находясь около штрафной, я почувствовал, что Булатов будет проталкивать мяч влево от ворот. Ринулся туда и, получив пас, пробил мимо Луценко. Никто из соперников не успел помешать - слишком быстрой была эта комбинация.

Кстати, мяч в ворота Луценко был пятым в спартаковской карьере Бузникина, который он провел после выхода

лю в своем клубе форвард вышел на первое место, опередив Сергея Родионова и Александра Ширко (по 4 таких гола).

- Эта статистика для меня, конечно, приятна, - улыбнулся Бузникин. Обязательно вспомню о ней, если сяду когда-нибудь писать мемуары. А пока передо мной стоит иная задача - попасть в основной состав «Спартака».

- И кого - Робсона или Ширко намерены лишить там места? - С моей стороны было бы неэтично обсуждать вопрос такого рода. Моя задача - играть так, чтобы быть достойным выступать с первой минуты. Остальное решит Романцев.

- А вы чувствуете себя физически готовым отыграть весь

- Это может показать только игра. Сегодня многие специали-

сты считают Бузникина одним из козырей команды в предстоящей игре с «Сатурном». Он выступал за этот клуб во втором круге прошлого сезона и, конечно, хорошо знает его.

В этом году не видел ни одной игры «Сатурна», - говорит Бузникин. - Но зная Павлова могу предположить: команда стала еще сильнее по сравнению с прошлым сезоном

- А какие воспоминания остались у вас о «Сатурне»? - Самые теплые. Команда помогла мне вновь обрести уверенность в своих силах и вернуться в «Спартак».



Спартаковский форвард Максим БУЗНИКИН в субботнем матче против «Уралана».

Завтра – вслед за матчем «Спартак» – «Сатурн» – состоится вторая игра 1/4 финала Кубка России – «Металлург» Лп - «Локомотив» М. На следующей неделе встречаются: 11 апреля «Анжи» и ЦСКА, 12-го – «Уралан» и «Динамо».

Другие материалы о матче 1/4 финала Кубка России «Спартак» - «Сатурн» и об играх 2-го тура чемпионата - стр. 2 - 3

# ВТОРОЙ ДИВИЗИОН: МАРАФОН НАЧАЛСЯ!

Мнения фаворитов, календарь зоны «Юг», а также подробности скандала, возникшего уже в матче 1-го тура «Кубань» - «Дружба» - стр. 2